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  ATA N.º 1/2025 - PDI-CBT/DRG/CBT/IFSP

ATA DE REUNIÃO

Assunto: ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO DA COMISSÃO LOCAL DE REVISÃO DO PDI 2024-
2029 DO CAMPUS CUBATÃO DO IFSP

Aos seis dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e cinco, das onze horas às doze horas e
trinta minutos, por meio de videoconferência realizada na plataforma Google Meet, reuniu-se a
Comissão Local de Revisão do Plano de Desenvolvimento Institucional (PDI) 2024-2029 do Campus
Cubatão do Instituto Federal de São Paulo (IFSP), com a participação dos seguintes membros:
Cláudia Cristina Soares de Carvalho, Elifas Levi da Silva, Thalita Di Bella Costa Monteiro, Leandro
Fabricio Campelo e Pedro Enzo Oliveira de Carvalho.

A reunião teve início com as boas-vindas aos participantes e agradecimentos pela disponibilidade em
compor a comissão. Em seguida, foi contextualizado o processo de revisão do PDI 2024-2029, já em
andamento em todo o IFSP, conduzido pela Comissão Central, a qual apresentou um cronograma
unificado a ser seguido pelos campi. No Campus Cubatão, a designação da comissão local ocorreu
por meio da Portaria CBT n.º 33/2025, atendendo à recomendação da Comissão Central e
observando as limitações estabelecidas pela Portaria IFSP n.º 4566/2023, que indicou a composição
com cinco membros oriundos da comissão que elaborou o PDI em 2022.

No que diz respeito à presidência da comissão, informou-se que a servidora Cláudia Cristina Soares
de Carvalho foi inicialmente indicada, por constar em primeiro lugar na lista da Portaria CBT n.º
96/2022, que instituiu a comissão de elaboração do PDI. No entanto, foi observado que a servidora
Thalita Di Bella Costa Monteiro conduziu efetivamente os trabalhos na ocasião e manifestou interesse
em permanecer como presidente neste novo processo. Os membros presentes concordaram com a
alteração da presidência, ficando acordado que será solicitada a devida retificação da portaria.

Em relação ao armazenamento e registro das ações da comissão, foi informado que os documentos
gerados durante a elaboração do PDI em 2022 encontram-se no drive da Diretoria de Ensino (DEN) e
que será solicitada a transferência desses arquivos para o drive da Diretoria-Geral (DRG), onde já foi
criada uma nova pasta compartilhada com todos os membros da comissão. O grupo de WhatsApp da
comissão também foi reativado com o intuito de facilitar a comunicação entre os integrantes.

Foi apresentado o cronograma de trabalho elaborado pela Comissão Central, destacando-se o prazo
até 30 de maio para envio do relatório parcial (itens 1 a 6) por e-mail (pdi@ifsp.edu.br), e até 1º de
setembro para envio do relatório final, via processo no SUAP. Os membros relataram participação em
reunião on-line com a Comissão Central, ocorrida em 05 de maio, ocasião em que surgiram
questionamentos quanto à necessidade de consultas públicas sobre as forças e fraquezas
institucionais, bem como sobre a manutenção ou alteração da oferta de vagas dos cursos regulares.
Enfatizou-se que, caso haja intenção de alterar o plano de oferta, será obrigatória a realização de
audiência pública.

Como sugestões para as próximas ações, foi recomendado que a comissão local realize uma análise
da implementação da oferta de cursos proposta no PDI vigente. Propôs-se também a elaboração de
um questionário para consulta pública, a fim de que a comunidade interna e externa avalie os pontos
fortes e fracos apresentados no documento e possa sugerir alterações. Além disso, sugeriu-se a
realização de uma sessão híbrida de escuta pública, até o dia 23 de maio, com apresentação dos
dados do PDI e coleta de sugestões sobre as forças, fraquezas e eventuais mudanças na oferta de
cursos.

DELIBERAÇÕES

1. Solicitar alteração da portaria de designação da comissão, indicando a servidora Thalita Di Bella
Costa Monteiro como presidente;

2. Solicitar a criação da comissão no sistema SUAP;
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3. Solicitar que os arquivos da comissão passem a ser armazenados no drive da DRG;

4. Manter as reuniões às terças-feiras, com início às 10h, de forma a garantir a participação de
Pedro Enzo;

5. Realizar a próxima reunião no dia 13 de maio de 2025.

Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às doze horas e trinta minutos, e para constar,
lavrou-se a presente ata, que será assinada por todos os membros da comissão.

Cubatão, 27 de maio de 2025
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Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia de São
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Plano de Desenvolvimento Institucional

  ATA N.º 3/2025 - PDI-CBT/DRG/CBT/IFSP

ATA DE REUNIÃO

Assunto: ATA DA SEGUNDA REUNIÃO DA COMISSÃO LOCAL DE REVISÃO DO PDI 2024-
2029 DO CAMPUS CUBATÃO DO IFSP

Aos treze dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e cinco, às dez horas, por meio de
videoconferência, foi realizada reunião da Comissão Local de Atualização do Plano de
Desenvolvimento Institucional (PDI) 2024-2029 do Campus Cubatão, com a presença dos seguintes
membros: Thalita Di Bella Costa Monteiro, Cláudia Cristina Soares de Carvalho, Leandro Fabricio
Campelo, Elifas Levi da Silva e Pedro Enzo Oliveira de Carvalho. 

A reunião teve início com a apresentação de Thalita, que informou ter realizado o levantamento dos
pontos fortes, fracos, oportunidades e ameaças do Campus Cubatão, a partir dos relatórios da
Comissão Própria de Avaliação (CPA) dos anos de 2024 e 2025 (referentes aos exercícios de 2023 e
2024, respectivamente), com o objetivo de subsidiar a elaboração do item 6 do relatório solicitado
pela Comissão Central.

Em seguida, Cláudia pontuou que os dados coletados pela CPA abrangem exclusivamente os
estudantes do ensino superior do campus. Leandro manifestou preocupação quanto ao teor da
síntese apresentada por Thalita, considerando que alguns pontos estavam excessivamente incisivos
e poderiam ser amenizados.

Cláudia sugeriu a realização de uma reunião com a comunidade para discussão dos aspectos do
ambiente institucional. Thalita contrapôs, destacando que uma reunião sem um mapeamento prévio
dos pontos sensíveis à comunidade poderia se tornar ampla demais e de baixa produtividade.

Diante disso, os presentes deliberaram que a melhor estratégia seria a elaboração e aplicação de um
formulário direcionado a todos os alunos do campus, incluindo estudantes de programas como o
Partiu IF e a qualificação da Petrobras, além de estagiários, pais de alunos, funcionários terceirizados
e prestadores de serviços eventuais.

Ficou definido que:

A proposta de aplicação do formulário será anunciada na reunião do Conselho de Campus,
agendada para o dia quinze de maio, cuja pauta será exclusivamente dedicada ao PDI.

O formulário será finalizado até o dia dezesseis de maio.

A semana subsequente será destinada à divulgação e coleta de respostas.

A partir dessas respostas, será elaborado o item 6 do relatório até o final do mês de maio.

Ainda, deliberou-se que será realizada uma nova reunião com a comunidade no dia dez de junho de
dois mil e vinte e cinco, às dezoito horas, com o objetivo de apresentar os resultados do mapeamento
de forças, fraquezas, oportunidades e ameaças, além de expor os indicadores acadêmicos e discutir
a pertinência da manutenção da oferta atual de cursos e vagas.

Caso esta reunião aponte a necessidade de nova escuta da comunidade, esta será agendada para o
final do mês de julho.

Ficou também definido que Cláudia será responsável pela extração dos dados da Plataforma Nilo
Peçanha e pela organização da planilha que servirá de base para a análise dos indicadores
acadêmicos do campus.

As reuniões da comissão ocorrerão, a partir de agora, sempre às 10 horas.

Por fim, Pedro Enzo sugeriu a divulgação do processo de atualização do PDI, observando que muitos
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estudantes do ensino médio desconhecem o significado do documento e outras instâncias
institucionais. Comprometeu-se a elaborar um vídeo explicativo com o objetivo de ampliar a
participação discente no processo.

Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às onze horas e trinta e cinco minutos. Eu,
Thalita Di Bella Costa Monteiro, revisora de textos e presidente da comissão, lavrei a presente ata,
que segue assinada por mim e pelos demais integrantes da comissão.

Cubatão, 27 de maio de 2025
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Ministério da Educação
Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia de São

Paulo
Campus Cubatão

Plano de Desenvolvimento Institucional

  ATA N.º 4/2025 - PDI-CBT/DRG/CBT/IFSP

ATA DE REUNIÃO

Assunto: ATA DA TECEIRA REUNIÃO DA COMISSÃO LOCAL DE REVISÃO DO PDI 2024-2029
DO CAMPUS CUBATÃO DO IFSP

Aos vinte dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e cinco, às dez horas da manhã, por meio
de videoconferência, reuniu-se a Comissão Local de Revisão do Plano de Desenvolvimento
Institucional (PDI) 2024-2029 do Campus Cubatão do Instituto Federal de São Paulo (IFSP), com a
participação dos seguintes membros: Cláudia Cristina Soares de Carvalho, Elifas Levi da Silva e
Pedro Enzo Oliveira de Carvalho. O membro Leandro Fabricio Campelo justificou previamente sua
ausência.

Durante a reunião, foi deliberado o descarte do primeiro questionário anteriormente elaborado com
base nos relatórios da CPA. A presidente Thalita destacou que poderia redigir uma nova versão do
questionário até o final do mesmo dia, com base na análise SWOT (forças, fraquezas, oportunidades
e ameaças) constante no PDI elaborado em 2023, e comprometeu-se a enviar o novo material para
apreciação de todos os membros da comissão.

Ficou acordado que o novo questionário teria como objetivo a validação dos elementos apontados na
análise de 2023, e que incluiria campos abertos para que os participantes pudessem registrar, de
forma livre, suas percepções sobre forças, fraquezas, oportunidades e ameaças relativas ao campus.
O formulário deveria ser fazer a separação da coleta das respostas por segmento.

Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às dez horas e cinquenta minutos, e eu, Thalita
Di Bella Costa Monteiro, lavrei a presente ata.

Cubatão, 27 de maio de 2025
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Ministério da Educação
Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia de São

Paulo
Campus Cubatão

Plano de Desenvolvimento Institucional

  ATA N.º 6/2025 - PDI-CBT/DRG/CBT/IFSP

ATA DE REUNIÃO

Assunto: Ata da quarta reunião da Comissão Local do PDI 2024-2029
Aos três dias do mês de junho de dois mil e vinte e cinco, às dez horas, por meio de videoconferência, com a 
participação de Thalita Di Bella Costa Monteiro, Cláudia Cristina Soares de Carvalho, Pedro Enzo Oliveira de 
Carvalho e Leandro Fabrício Campelo, realizou-se a quarta reunião da Comissão Local de Revisão do PDI 
2024-2029. Elifas Levi da Silva justificou sua ausência. Thalita iniciou a reunião informando que justificou o não 
envio do relatório parcial à Comissão Central em trinta de maio e que a nova data de entrega seria dia cinco de 
junho. Além do mapeamento de forças e fraquezas e oportunidades e ameaças, a comissão precisa enviar uma 
análise dos indicadores acadêmicos extraídos da plataforma Nilo Peçanha. O texto do relatório finalizado seria 
compartilhado com a comissão ao final  do dia três de junho para sugestões e alterações. A data da reunião 
pública com a comunidade interna e externa do Campus Cubatão foi mantida no dia dez de junho. Claudia se 
comprometeu a fazer a arte para divulgação da reunião. Na reunião pública, o registro de presença será por meio 
de formulário eletrônico, atende tanto aos presentes no auditório quanto aqueles que estiverem acessando a 
reunião remotamente. Foi informado que o levantamento a respeito do site do PDI feito pela Comissão Central 
foi respondido por Thalita. No entanto, foi observado que o site do Campus Cubatão tem a seção para o PDI, 
mas não há conteúdo, que precisa ser providenciado pela comissão e enviado à Coordenadoria de Comunicação 
Social para publicação. Foi agendada uma nova reunião na mesma semana, na sexta-feira, para discussão do que 
deverá ser apresentado para o público presente à reunião no dia dez. Nada  mais havendo, a reunião foi encerrada 
às dez horas e quarenta e sete minutos. E eu, Thalita Di Bella Costa Monteiro, lavrei a ata, que segue para ser 
assinada por todos os participantes. 

Cubatão, 12 de junho de 2025
 

Nome completo Cargo
Thalita Di Bella Costa Monteiro Revisora de texto

Claudia Cristina Soares de Carvalho Docente

Leandro Fabrício Campelo Docente

Pedro Enzo Oliveira de Carvalho Discente
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Ministério da Educação
Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia de São

Paulo
Campus Cubatão

Plano de Desenvolvimento Institucional

  ATA N.º 7/2025 - PDI-CBT/DRG/CBT/IFSP

ATA DE REUNIÃO

Assunto: Quinta reunião da Comissão Local do PDI 2024-2029

 

 

Aos seis dias do mês de junho de dois mil e vinte e cinco, às quinze horas e trinta e dois minutos, por meio de 
videoconferência, com a participação de Thalita Di Bella Costa Monteiro, Cláudia Cristina Soares de Carvalho, 
Pedro Enzo Oliveira de Carvalho e Leandro Fabrício Campelo, realizou-se a quarta reunião da Comissão Local 
de Revisão do PDI 2024-2029. Elifas Levi da Silva justificou sua ausência. Thalita iniciou mencionando a 
proposta de apresentação ao público da reunião do dia dez. Claudia ponderou que seria necessário fazer uma 
apresentação do que é o PDI, quem é a comissão, o que estamos fazendo com a revisão. Thalita concordou e 
sugeriu fazer o aproveitamento do material utilizado na reunião do ConCAM em maio. Além disso, a proposta 
da apresentação é revelar à comunidade os resultados do mapeamento das forças e fraquezas, dos balizadores e 
de algumas informações a respeito da ocupação da estrutura do campus, com salas de aula e laboratórios, a fim 
de fornecer subsídios aos participantes, quando estes forem formular propostas relativas aos cursos. Leandro 
comentou que a tendência é de que a comunidade externa faça propostas de cursos. Ficou definido que a 
apresentação não fará a convalidação do que foi apresentado como forças e fraquezas nesta reunião, mas na 
audiência pública. A fim de facilitar as contribuições, o formulário de presença terá campo aberto para 
manifestação de outras forças e fraquezas, dado que o mapeamento  de maio identificou necessidade de rever 
algumas das sentenças em alguns segmentos. Claudia se comprometeu a fazer o formulário.  Outra providência é 
a solicitação aos setores responsáveis pela instalação de microfone e câmera no auditório (CTI e CCS), o que 
Thalita se comprometeu a fazer. Ficou acertada nova data de reunião na segunda-feira, nove de junho, às quinze 
e trinta, para finalizar o material de divulgação. Também está mantida a reunião de terça-feira, dia dez, para os 
preparativos finais da reunião. Nada  mais havendo, a reunião foi encerrada às dezesseis horas e quatorze 
minutos. E eu, Thalita Di Bella Costa Monteiro, lavrei a ata, que segue para ser assinada por todos os 
participantes. 

 

Cubatão, 12 de junho de 2025
 

Nome completo Cargo
Thalita Di Bella Costa Monteiro Revisora de textos

Claudia Cristina Soares de Carvalho Docente

Leandro Fabrício Campelo Docente

Pedro Enzo Oliveira de Carvalho Discente

Documento assinado eletronicamente.
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  ATA N.º 8/2025 - PDI-CBT/DRG/CBT/IFSP

ATA DE REUNIÃO

Assunto: Ata da sexta reunião da Comissão do PDI

 

 

Aos nove dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e cinco, às quinze horas e trinta minutos, reuniu-se a 
Comissão Local de Elaboração do Plano de Desenvolvimento Institucional (PDI) do Câmpus Cubatão do 
Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia de São Paulo, na sala da DAC/DEN, com a presença de 
Thalita Di Bella Costa Monteiro, Claudia Cristina Soares de Carvalho, Pedro Enzo Oliveira de Carvalho e 
Elifas Levi da Silva. Leandro Fabrício Campelo justificou sua ausência. A reunião teve como pauta a finalização 
do material de apresentação a ser utilizado no encontro marcado para o dia dez de junho, às dezenove horas, com 
a comunidade interna e externa do câmpus. Foram acrescentadas informações referentes aos eixos tecnológicos, 
cursos ofertados, número de vagas por curso, quantitativo de docentes por área e infraestrutura da unidade. 
Definiu-se que a lista de presença da reunião com a comunidade será disponibilizada em formato físico, por meio 
de formulário impresso, e também de forma virtual, via Google Forms, sendo este último meio também utilizado 
para o recebimento de contribuições referentes ao ambiente institucional e de propostas para o PDI. Nada mais 
havendo a tratar, a reunião foi encerrada às dezesseis horas e dez minutos. Eu, Thalita Di Bella Costa Monteiro, 
redigi a presente ata, que, após lida e aprovada, será assinada por mim e pelos demais presentes.

 

Cubatão, 12 de junho de 2025
 

Nome completo Cargo
Thalita Di Bella Costa Monteiro Revisora de textos

Claudia Cristina Soares de Carvalho Docente

Elifas Levi da Silva Docente

Pedro Enzo Oliveira de Carvalho Discente

Documento assinado eletronicamente.
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  ATA N.º 9/2025 - PDI-CBT/DRG/CBT/IFSP

ATA DE REUNIÃO

Assunto: Ata da sétima reunião da Comissão Local de Revisão do PDI - 2024-2029

 

Aos dez dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e cinco, às dez horas, reuniu-se por meio de 
videoconferência a Comissão Local de Elaboração do Plano de Desenvolvimento Institucional (PDI) do Campus 
Cubatão do Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia de São Paulo, com a participação de Thalita Di 
Bella Costa Monteiro, Claudia Cristina Soares de Carvalho, Pedro Enzo Oliveira de Carvalho, Elifas Levi da 
Silva e Leandro Fabrício Campelo. A pauta da reunião foi a revisão final do material de apresentação do PDI a 
ser utilizado no encontro com a comunidade interna e externa, previsto para ocorrer na mesma data, às dezenove 
horas, no auditório do campus. Durante a reunião, foram definidas as partes que caberiam a cada integrante da 
comissão apresentar, bem como combinados os horários de chegada ao local e as ações preparatórias necessárias, 
como o acesso antecipado à plataforma onde será realizada a transmissão virtual da reunião, a verificação do 
funcionamento de câmeras e microfones, e a impressão da lista de presença e do QR Code que dará acesso ao 
formulário eletrônico de registro de presença e de envio de contribuições adicionais ao PDI. Nada mais havendo 
a tratar, a reunião foi encerrada, e eu, Thalita Di Bella Costa Monteiro, redigi a presente ata, que, após lida e 
aprovada, será assinada por mim e pelos demais presentes.

 

 

 

 

Cubatão, 12 de junho de 2025
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Ministério da Educação

 

ATA DE REUNIÃO
 

DADOS GERAIS

Reunião: Reunião Pública de Revisão do PDI 2024-2029 do Campus Cubatão

Data: 10/06/2025                                                        Local: Campus Cubatão         
       Horário: 19h

Ata da reunião pública da Comissão Local de Revisão do PDI 2024–2029
do Campus Cubatão, realizada no dia dez de junho de dois mil e vinte e
cinco, às dezenove horas, no auditório do campus, com transmissão ao
vivo pela RNP e pelo canal institucional no YouTube. A reunião teve como
pauta a apresentação do trabalho de revisão do Plano de
Desenvolvimento Institucional (PDI), que consiste na reavaliação dos
apontamentos feitos no texto elaborado no biênio dois mil e vinte e
dois/dois mil e vinte e três. Na ocasião, a Comissão apresentou dados
atualizados do quadro de servidores, informando a existência de noventa
docentes e sessenta e cinco técnico-administrativos em educação, bem
como abordou as limitações de infraestrutura do campus, especialmente
no que se refere ao quantitativo de salas de aula, laboratórios, biblioteca,
refeitório, quadras, banheiros, vestiários e demais espaços institucionais.
Foi esclarecido que o processo de revisão do PDI deve observar os
parâmetros estabelecidos pela Lei de criação dos Institutos Federais,
notadamente quanto à obrigatoriedade de cumprimento dos percentuais
de oferta de vagas previstos, da relação aluno-professor (RAP), do índice
de verticalização e das matrículas-equivalência em cursos técnicos e em
cursos de formação docente. A Comissão informou que os dados
utilizados serão extraídos da Plataforma Nilo Peçanha (PNP) e
submetidos à análise para compreensão do contexto específico dos anos
a que se referem, exemplificando com os efeitos do ensino emergencial
remoto adotado durante a pandemia de covid-19, que impactaram alguns
dos índices institucionais. Ao final da exposição, foi aberta a palavra ao
público presente, que sugeriu a contratação de mais um docente para a
área de Educação Física e a reformulação de componentes curriculares
do curso de bacharelado em Turismo, a fim de incluir temáticas
consideradas relevantes pelos discentes. A reunião foi encerrada às vinte
e duas horas e quinze minutos. Eu, Thalita Di Bella Costa Monteiro,
presidente da Comissão Local de Revisão do PDI 2024–2029 do Campus
Cubatão, lavrei a presente ata, que segue assinada por mim e pelos
demais integrantes da Comissão.

 

 

ATA SEM IDENTIFICAÇÃO N.º 1/2025 - PDI-CBT/DRG/CBT/IFSP / pg. 1



Documento assinado eletroicamente.

Código Verificador:
Código de Autenticação:

Documento assinado eletronicamente por:
Thalita di Bella Costa Monteiro , REVISOR DE TEXTOS, em 25/08/2025 15:58:34.
Leandro Fabricio Campelo , DIRETOR(A) - CD4 - DAPI-CBT, em 25/08/2025 16:09:55.
Elifas Levi da Silva , COORDENADOR(A) - FUC1 - LMA-CBT , em 26/08/2025 11:05:05.
Pedro Enzo Oliveira de Carvalho , CB3019349 - Discente, em 27/08/2025 13:33:49.
Claudia Cristina Soares de Carvalho , DIRETOR(A) - CD3 - DEN-CBT , em 28/08/2025 15:52:10.

Este documento foi emitido pelo SUAP em 25/08/2025. Para comprovar sua autenticidade, faça a leitura do QRCode ao lado ou
acesse https://suap.ifsp.edu.br/autenticar-documento/ e forneça os dados abaixo:

1015697
5a6a1fb395

ATA SEM IDENTIFICAÇÃO N.º 1/2025 - PDI-CBT/DRG/CBT/IFSP / pg. 2



Ministério da Educação
Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia de São

Paulo
Campus Cubatão

Plano de Desenvolvimento Institucional

  ATA N.º 10/2025 - PDI-CBT/DRG/CBT/IFSP

ATA DE REUNIÃO

Assunto: Ata da oitava reunião da Comissão Local de Revisão do PDI - 2024-2029

 

 

Aos oito dias do mês de julho de 2025, às onze horas, realizou-se, por meio de videoconferência, reunião da Comissão 
Local de Revisão do Plano de Desenvolvimento Institucional (PDI) do Instituto Federal de Educação, Ciência e 
Tecnologia de São Paulo, com a participação de Thalita Di Bella Costa Monteiro, Claudia Cristina Soares de Carvalho e 
Leandro Fabrício Campelo. Justificaram suas ausências os membros Elifas Levi da Silva e Pedro Enzo Oliveira de 
Carvalho. Inicialmente, relembrou-se que, na audiência pública realizada em 10 de junho de 2025, foi informado à 
comunidade que o período para envio de contribuições fundamentadas se encerraria em 13 de julho; entretanto, deliberou-
se pela ampliação do prazo até o dia 20 de julho de 2025, com ampla divulgação à comunidade. Ficou definido que, após 
o término do recesso docente e discente, será realizada reunião no dia 8 de agosto de 2025 com toda a comissão, para 
alinhamento e sistematização dos encaminhamentos referentes a cada contribuição recebida. Reforçou-se que também 
devem ser consideradas as manifestações registradas no campo de pergunta aberta do formulário de análise de ambiente, 
aplicado à comunidade em maio, cujas respostas igualmente demandam apreciação e retorno. A comissão deliberou, 
ainda, pela alteração da data da audiência pública, anteriormente agendada para o dia 13 de agosto de 2025, que foi 
transferida para o dia 19 de agosto de 2025, às 19 horas, no auditório do campus, em razão de reserva prévia para 
atividade que contará com participação de palestrantes externos, conforme verificado no SUAP. A mudança permitirá 
também maior prazo para finalização da Planilha de Impacto — cuja solicitação será encaminhada à DAC — e para o 
alinhamento das respostas às contribuições da comunidade. Aproveitar-se-á, ainda, a data de 12 de agosto para nova 
reunião da comissão, com foco na consolidação da apresentação que será feita na audiência pública. Será solicitada a 
convocação de reunião extraordinária do Conselho de Campus (ConCam) para o dia 28 de agosto de 2025, com a 
finalidade de apreciação e deliberação sobre o texto final do relatório do PDI, o qual somente poderá ser submetido à 
Comissão Central do PDI após aprovação formal pelo ConCam. Nada mais havendo a tratar, lavrou-se a presente ata, que 
segue assinada pelos presentes.

Resumo das deliberações:

Alteração do prazo para contribuições da comunidade: de 13/7 para 20/7
 
Alteração da data da audiência pública: de 13/8 para 19/8
 

Cronograma de reuniões da comissão (às 10h):

15/7 – Definição do convite para a audiência pública
 
8/8 – Primeira análise das contribuições recebidas e início da preparação da apresentação
 
12/8 – Finalização da análise das contribuições e da apresentação
 

Demais atividades:

19/8 – Audiência pública (19h, auditório do campus)
 
20 a 24/8 – Elaboração do texto final do relatório
 
25/8 – Encaminhamento do texto à secretaria do ConCam
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28/8 – Reunião extraordinária do ConCam e envio do relatório à Comissão Central do PDI
 

 

 

Cubatão, 18 de julho de 2025
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  ATA N.º 11/2025 - PDI-CBT/DRG/CBT/IFSP

ATA DE REUNIÃO

Assunto: Nona reunião da Comissão Local de Revisão do PDI - 2024-2029

Aos quinze dias do mês de agosto de dois mil e vinte e cinco, às onze horas e vinte minutos, realizou-se, por meio de 
videoconferência, reunião da Comissão Local de Revisão do Plano de Desenvolvimento Institucional (PDI) do Instituto 
Federal de Educação, Ciência e Tecnologia de São Paulo – Campus Cubatão, com a participação de Thalita Di Bella 
Costa Monteiro, Claudia Cristina Soares de Carvalho, Elifas Levi da Silva e Pedro Enzo Oliveira de Carvalho. 
Justificou-se a ausência de Leandro Fabrício Campelo. A pauta da reunião foi a apreciação do texto do convite oficial da 
Audiência Pública da Revisão do PDI 2024–2029. Thalita apresentou a minuta do texto, que recebeu anuência de todos 
os participantes, com a inclusão da observação de que as projeções para o campus serão analisadas sob a ótica dos 
números de força de trabalho docente e da infraestrutura do campus, conforme sugestão de Claudia. A comissão deliberou 
que todos os convites devem ser emitidos com assinatura do diretor-geral do campus e enviados por meio do gabinete. 
Também foi definido que será elaborado um convite nos mesmos termos para a comunidade interna, com adequações ao 
público-alvo, somando-se à campanha de divulgação do evento. Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às 
onze horas e trinta e sete minutos, e para constar, eu, Thalita Di Bella Costa Monteiro, lavrei a presente ata, que, após lida 
e aprovada, segue assinada pelos presentes. A seguir, transcreve-se o texto do convite-ofício aprovado:

**[Senhor(a) [título e nome],

1. A Direção-Geral do Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia de São Paulo – Campus Cubatão 
convida Vossa Excelência para participar da Audiência Pública de Revisão do Plano de Desenvolvimento 
Institucional (PDI) 2024–2029, que ocorrerá no dia 19 de agosto de 2025 (terça-feira), às 19h, no auditório do 
campus (Rua Maria Cristina, 50 – Jardim Casqueiro, Cubatão/SP).
 

2. Durante a audiência, serão apreciadas e deliberadas as contribuições apresentadas pela comunidade na reunião 
pública realizada em 10 de junho, bem como aquelas enviadas por e-mail até o dia 20 de julho. Também serão 
discutidas as análises de ambiente institucional que identificaram forças, fraquezas, oportunidades e ameaças, com 
base nas respostas abertas ao formulário aplicado à comunidade em maio de 2025, e as projeções de força de 
trabalho docente e de infraestrutura que possibilitam a oferta e/ou ampliação de cursos regulares ou novos cursos.
 

3. A presença de representantes dos poderes Executivo e Legislativo é essencial neste momento estratégico de 
planejamento, sobretudo considerando a ampliação da presença do IFSP na Baixada Santista com os novos campi 
em Guarujá, Santos e São Vicente. A participação de Vossa Excelência contribuirá significativamente para o 
alinhamento institucional entre as políticas públicas locais e o projeto de desenvolvimento educacional da região.
 

4. Certos de sua atenção e compromisso com a educação pública e gratuita, renovamos nossos votos de estima e 
consideração.
Atenciosamente,]**
 

 

 

Cubatão, 18 de julho de 2025
 

Nome completo Cargo
Thalita Di Bella Costa Monteiro Revisora de textos

ATA N.º 11/2025 - PDI-CBT/DRG/CBT/IFSP / pg. 1



Claudia Cristina Soares de Carvalho Diretora 

Leandro Fabrício Campelo Diretor 

Elifas Levi da Silva Docente

Pedro Enzo Oliveira de Carvalho Discente

Documento assinado eletronicamente.

Código Verificador:
Código de Autenticação:

Documento assinado eletronicamente por:
Thalita di Bella Costa Monteiro , REVISOR DE TEXTOS, em 18/07/2025 10:35:37.
Leandro Fabricio Campelo , DIRETOR(A) - CD4 - DAPI-CBT, em 18/07/2025 12:43:29.
Claudia Cristina Soares de Carvalho , DIRETOR(A) - CD3 - DEN-CBT , em 18/07/2025 12:57:54.
Elifas Levi da Silva , COORDENADOR(A) - FUC1 - LMA-CBT , em 18/07/2025 13:32:20.
Pedro Enzo Oliveira de Carvalho , CB3019349 - Discente, em 20/07/2025 18:43:33.

Este documento foi emitido pelo SUAP em 18/07/2025. Para comprovar sua autenticidade, faça a leitura do QRCode ao lado ou
acesse https://suap.ifsp.edu.br/autenticar-documento/ e forneça os dados abaixo:

992875
a7288f7abe

ATA N.º 11/2025 - PDI-CBT/DRG/CBT/IFSP / pg. 2



Ministério da Educação
Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia de São

Paulo
Campus Cubatão

Plano de Desenvolvimento Institucional

  ATA N.º 13/2025 - PDI-CBT/DRG/CBT/IFSP

ATA DE REUNIÃO

Assunto: Décima reunião da Comissão Local de Revisão do PDI - 2024-2029

Aos oito dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e cinco, às dez horas, reuniu-se, por
videoconferência, a Comissão Local de Revisão do Plano de Desenvolvimento Institucional (PDI)
2024–2029 do Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia de São Paulo, Campus Cubatão,
com a presença dos membros Thalita Di Bella Costa Monteiro, Claudia Cristina Soares de Carvalho,
Leandro Fabrício Campelo e Elifas Levi da Silva. O estudante Pedro Enzo Oliveira de Carvalho
justificou previamente sua ausência. A reunião teve como pauta principal a discussão sobre as formas
de abordar, responder e apresentar as contribuições recebidas da comunidade durante os meses de
junho e julho de dois mil e vinte e cinco, com vistas à devolutiva a ser realizada na Audiência Pública
marcada para o dia dezenove de agosto, às dezenove horas, no auditório do Campus Cubatão. Após
debate, ficou acordado que as contribuições serão sintetizadas e inseridas no relatório final da
Comissão sem identificação de autoria, a fim de manter a objetividade e uniformidade do documento.
Entretanto, na apresentação a ser realizada durante a Audiência Pública, a autoria das contribuições
será mantida, considerando a possibilidade de presença dos autores no encontro e a valorização do
reconhecimento público de suas participações. Foi informado pela servidora Thalita o teor das
discussões ocorridas em reunião da Comissão Central sobre a situação do curso em extinção da
modalidade Educação de Jovens e Adultos (EJA). Na sequência, a servidora Claudia esclareceu que
as dúvidas levantadas pela Comissão Central não procedem, pois o curso em questão encontra-se
atualmente adequado às regras de oferta de curso técnico de nível médio e todos os estudantes
matriculados estão cursando a nova proposta pedagógica, não havendo mais alunos vinculados ao
antigo formato, então ofertado como Formação Inicial e Continuada (FIC). Tratou-se, ainda, da
emissão do convite às autoridades para participação na Audiência Pública. Questionou-se se o
convite já havia sido encaminhado, ao que Thalita respondeu que havia enviado o documento ao
Gabinete da Direção-Geral do Campus Cubatão ainda no mês de julho, para assinatura e posterior
envio às autoridades. Mencionou-se, também, a necessidade de iniciar a divulgação do convite
especialmente desenvolvido para a comunidade interna, ao que Thalita informou que realizaria essa
ação ainda naquela data. Por fim, deliberou-se sobre a necessidade de realização de nova reunião
da Comissão Local na próxima semana, no dia doze de agosto, com previsão de uma segunda
reunião complementar entre os dias treze e quatorze de agosto, a depender da disponibilidade dos
membros, para finalização dos materiais de apresentação e do relatório. Considerou-se, para esse
planejamento, o feriado municipal em Cubatão no dia quinze de agosto e o afastamento por férias de
um dos membros na semana seguinte. Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a reunião, e eu,
Thalita Di Bella Costa Monteiro, lavrei a presente ata, que, lida e aprovada, será assinada pelos
presentes.

 

 

Cubatão, 25 de agosto de 2025
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ATA DE REUNIÃO

Assunto: Décima primeira reunião da Comissão Local de Revisão do PDI - 2024-2029

Aos doze dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e cinco, às dez horas, reuniu-se, por
videoconferência, a Comissão Local de Revisão do Plano de Desenvolvimento Institucional (PDI)
2024–2029 do Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia de São Paulo, Campus Cubatão,
com a participação de todos os membros: Thalita Di Bella Costa Monteiro, Claudia Cristina Soares de
Carvalho, Leandro Fabrício Campelo, Elifas Levi da Silva e Pedro Enzo Oliveira de Carvalho. A
reunião teve como pauta a análise do texto preliminar referente aos indicadores institucionais e à
forma de inserção das forças, fraquezas, oportunidades e ameaças (matriz SWOT). Thalita Di Bella
Costa Monteiro apresentou a proposta inicial de análise dos indicadores, solicitando aos demais
membros que realizassem a leitura crítica e fizessem suas considerações, correções e sugestões de
alteração. Thalita informou que a análise apresentada teve como base a tabela encaminhada pela
Comissão Central no sábado anterior, por e-mail. Claudia manifestou que a tabela enviada
apresentava divergências em relação aos dados extraídos por ela diretamente da Plataforma Nilo
Peçanha, em maio, estranhando o envio do material pela Comissão Central. Colocou-se à disposição
para entrar em contato com a referida comissão a fim de esclarecer a origem e a confiabilidade dos
dados. Thalita concordou com a manifestação de Claudia e incentivou o contato para questionamento
formal. Na sequência, a discussão concentrou-se na atualização da matriz SWOT, optando-se pela
síntese das percepções da comunidade como forma de revisão da análise de ambiente. Ficou
definido que a proposta de texto final da análise de ambiente seria concluída ainda naquela data, e
que, no dia seguinte, os membros fariam a leitura e aprovação do texto em nova reunião agendada
para quarta-feira, dia treze de agosto, às quinze horas. Durante a leitura e análise das contribuições
recebidas da comunidade, no contexto da matriz SWOT, foram abordadas propostas relacionadas à
comunicação institucional, à prática docente e ao empreendedorismo. O estudante Pedro Enzo
pontuou que, em muitos casos, os próprios discentes demonstram desinteresse pelas informações e
eventos divulgados no campus, mesmo com a utilização de diferentes canais de comunicação, como
site institucional, redes sociais, murais e outras formas de divulgação. Elifas teceu críticas ao
acolhimento de propostas e percepções que desconsideram o contexto pedagógico e os desafios
enfrentados pelos docentes em sua prática cotidiana. Leandro comentou que algumas sugestões
encaminhadas pela comunidade, especialmente no que se refere à locação de espaços,
demandariam atuação de uma empresa júnior. Ressaltou que tentativas anteriores não foram bem-
sucedidas em razão da falta de interesse ou de disponibilidade de estudantes e servidores para
assumir essa demanda, que exige dedicação diária e não se configura como atividade corriqueira. A
Comissão optou por responder que a sugestão referente à locação de espaços era pertinente, de
competência da gestão do campus, e que, por esse motivo, seria encaminhada à Direção-Geral como
sugestão para estudo de viabilidade. Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às onze
horas e cinquenta e dois minutos, e eu, Thalita Di Bella Costa Monteiro, lavrei a presente ata, que,
lida e aprovada, será assinada pelos presentes.

 

 

Cubatão, 25 de agosto de 2025
 

Nome completo Cargo
Thalita Di Bella Costa Monteiro Revisora de textos
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Paulo
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Plano de Desenvolvimento Institucional

  ATA N.º 12/2025 - PDI-CBT/DRG/CBT/IFSP

ATA DE REUNIÃO

Assunto: Ata da Audiência Pública de Revisão do PDI 2024-2029 -
Campus Cubatão

Aos dezenove dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e cinco,
às dezenove horas e trinta minutos, no auditório do Campus Cubatão,
situado à Rua Maria Cristina, número cinquenta, no bairro Jardim
Casqueiro, realizou-se a audiência pública referente à revisão do Plano de
Desenvolvimento Institucional do Campus Cubatão do Instituto Federal de
Educação, Ciência e Tecnologia de São Paulo. A audiência foi presidida
pelo Diretor-Geral do campus, Professor Doutor Artarxerxes Tiago Tácito
Modesto, com a presença de Fabrício Lopes, Secretário Municipal de
Indústria, Porto, Emprego e Empreendorismo de Cubatão. A sessão foi
iniciada com a execução do Hino Nacional Brasileiro e do Hino do
Município de Cubatão. Em seguida, foi composta a Mesa de Honra. Após
as manifestações da Mesa de Honra, esta foi desfeita, sendo composta a
Mesa Diretiva, responsável pela condução da audiência. A presidente da
Comissão Local apresentou os objetivos do encontro, contextualizou o
processo de revisão do Plano de Desenvolvimento Institucional e indicou a
composição da Comissão Local responsável. Durante a audiência, foram
apresentados: o conceito e a função do Plano de Desenvolvimento
Institucional; a análise de ambiente das forças, fraquezas, oportunidades e
ameaças; os indicadores educacionais dos últimos cinco anos do Campus
Cubatão; a planilha de impacto da força de trabalho docente; e as
motivações para manutenção da atual oferta de cursos. Foi perguntado
aos presentes a validação da manutenção dos eixos e cursos, sob as
justificativas apresentadas, o que recebeu treze votos de aprovação e
uma abstenção. Nada mais havendo a tratar, a audiência foi encerrada às
vinte e uma horas e doze minutos. Para constar, lavrou-se a presente ata,
que será publicada no site institucional, à qual se anexa a lista de
presença e os registros das contribuições recebidas.

Cubatão, 20 de agosto de 2025
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